Lista de exercícios – Estrutura atômica

IFCE – Profa. Karen
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[image: image14.png]13. 0 titdnio (Z = 22) é muito utilizado atualmente, quando
se deseja um material de difici oxidagdo. Sobre esse
elemento, s3o feitas as seguintes proposicdes:

1) Possui 12 elétrons na camada M.

1l) Apresenta 4 camadas eletronicas.

1ll) Apresenta 8 elétrons no subnivel “s”.

V) O seu subnivel mais energético é o subnivel ds.

Sdo corretas:

a1, le V. el

b)ilelv. €) todas.

glleV.




[image: image15.png]2. Considere a configuracdo eletronica do atomo de neonio

aseguir:
[t [t I

T 2s 2p
0s nimeros quanticos do elétron mais energético desse
stomo sio, respectivamente,





[image: image16.png]4. Qual o nimero de elétrons na eletrosfera de um
determinado dtomo que tem o0s seguintes nimeros
quanticos para o seu dltimo elétron?

_Principal = 3.
_Secundrio=1.
_Magnético=0.

a) 10. d) 16.
b)12. €)18.

914,




[image: image17.png]3. Adotando-se, por convengdo, que o primeiro elétron
distribuido assume ovalor de spin igual a - %, o conjunto de
nimeros quanticos do ELETRON DE DIFERENCIACAO (maior
energia) do dtomo ;X é:





[image: image18.png]0. Com relagio 3s configuracdes eletrénicas
esquematizadas a seguir indique a alternativa correta:

157/ 25" 2p° / 35 3p° 30"/ 45’ ap*.

157 /25% 2p° / 357 3p° 3d™ / 45 4p° 4d*® 4f° / 557 5p° / 65°

3) O elemento | apresenta 4 elétrons de valéncia.

b) O elétron mais energético do elemento Il encontra-se no
subnivel 6s”.

¢ O elemento Il apresenta 7 elétrons desemparelhados.

d) Os nimeros quanticos do elétron mais energético do
elemento | sio:n=4,1=1,m=0,es=—%ou+%.

€) Os nimeros quanticos do elétron mais energético do
elemento Il s3o: 4,1=3,m=+1,es=-lou+k%





[image: image19.png]13. O subnivel mais energético do stomo de um elemento
apresenta os seguintes nimeros quanticos principal,
secundério e magnético, respectivamente 3, 2 e 0. O
nimero atémico deste elemento é, no méximo, igual a:
a)24. d)27.

b)25. €)2s.

¢ 26.




[image: image20.png]14. Assinale a alternativa falsa.
2) O nimero maximo de elétrons em cada orbital é 2.

b) No nivel de nimero quntico principal 2 hé quatro
orbitais.

¢) No subnivel 5f ha 7 orbitais.

d) Os elétrons de um mesmo dtomo podem ter no méximo
trés nimeros quanticos iguais.

€)5, 1, 0 e~ % sdo quatro nimeros quanticos do elétron de
maior energia de um dtomo elemento que apresenta 6
elétrons na camada de valéncia.




[image: image21.png]19. Os quatro nimeros quanticos do ditimo elétron do fon
frrico (Fe®) sdo, respectivamente (considere spin do 12
elétrona entrar no orbital igual a ), Dado: Fe (Z = 26)
gn=3;l=2;m=+2;5=+%.

bn=3;l=m=+25=-%
gn=4l=0m=0;s=+%
dn=g;1=0;m=0;

gn=3l=2m=-25s=+%

20. Considere trés dtomos: A, B e C. Os dtomos A e C sdo
isétopos; os stomos B e C s30 isébaros e os dtomos A e B 30
isétonos. Sabendo que o dtomo A tem vinte prétons e
nlmero de massa 41, e que o dtomo C tem 22 néutrons, os
nimeros quanticos do elétron mais energético de 8 sio:

an %s=-%





[image: image22.png]17. 0 elétron mais energético de um 4tomo apresenta os
seguintes nimeros quanticos;

n=3l=Lm=-1s=-%

Quantos elétrons existem na eletrosfera deste atomo,
convencionando que o primeiro elétron a entrar no orbital
possui spin positivo?

a)a. d) 10.
b)6. e)16.
gs.

18. Dado o 4tomo X o conjunto dos quatro nimeros
quanticos para o 112 elétron do subnivel “p” é:
33,1,0e-% d)3,2,0e-%

b)3,1,1e-% €)3,2,0e+%

93,1,0e+%




[image: image23.png]11. O Gltimo elétron distribuido na configuracio eletrénica
de um dtomo neutro, no estado fundamental, possui o
seguinte conjunto de nimeros quinticos: 4, 1, +1 e +4.
Sabendo-se que esse atomo possui nimero de massa igual
84 e que, por convencio, o primeiro elétron a ocupar um
orbital possui nimero quantico de spin igual a —%, o nimero
de néutrons existentes no nicleo desse dtomo é:

3) 48. d) 45.

b) 84. ) 33.

¢ 36.




[image: image24.png]1. Uma substdncia apresenta em sua estrutura um atomo
cujo subnivel mais energético é 5s" de modo que:

10 némero total de elétrons desse dtomo é igual a 37.

Il Este dtomo apresenta 5 camadas eletrénicas.

Il Apresenta 2 elétrons desemparelhados.

Pode-se afirmar qu
2) apenas a afirmacio| é correta.
b) apenas a afirmagio Il é correta.
¢ apenas a afirmacdo Il é correta.
d) as afirmagdes | e l sio corretas.
¢ asafirmagdes Il e Il sdo corretas





[image: image25.png]9. Apés fazer a configuragio eletrénica do indio, sin,
marque a alternativa em que todos os dados estdo corretos
en relagio ao nimero de elétrons desemparelhados,
nimero de elétrons de valéncia e nimeros quanticos do
elétron diferencial (mais externo), respectivamente:
ALLn=4l=0m=0;s=2%

B L3n=5l=Lm=-1s=%

9% Ln=5l=,m=0;5= %
4)3;3;n=51=2m=+1;5= 2%
dL2n=6l=Lm=-Ls=24





[image: image26.png]11. Apedra im3 natural é a magnetita (Fe;0,). O metal ferro
pode ser representado por xFe™ e seu dtomo apresenta a
seguinte distribuico eletrénica por niveis:

3)2,8,16.

b)2,8,8,8.

92,8 10,6.

d)2,8 14,2

€)2,8,18,18, 10.




[image: image27.png]1.Faga a distribuig3o eletrdnica para os elementos:
a) Mg
b) xCa
o xFe
d) 5sBr
o Ba




[image: image28.png]3. Faga a distribuig3o eletrénica para os fons:
a) Mg

b) 5 Ca™

o 5 Fe™

d 5 Br7

o) P




[image: image29.png]18. Um elemento cujo 4tomo possui 20 néutrons apresenta
distribuicdo eletrénica no estado fundamental

15?257 2p° 35% 3p° 4s”, tem:

a) nimero atdmico 20 e nimero de massa 39.

b) nimero atbmico 39 e ntimero de massa 20.

¢) niimero atémico 19 e nimero de massa 20.

d) nimero atbmico 19 e niimero de massa 39.

€) nimero atdmico 39 e nimero de massa 19.




[image: image30.png]19. Um 4tomo tem nimero de massa 31 e 16 néutrons. Qual
onimero de elétrons no seu nivel mais externo?

a2 d)3.

b)4. e)8.

5.




[image: image31.png]9.0 titénio (Z = 22) é metal usado na fabricacdo de motores
de avido e de pinos para préteses. Quantos elétrons ha no
Gitimo nivel da configuragdo eletrénica desse metal?




